

杭州廉租房申请出现蹊跷事

9岁毛娃也能申请廉租房

杭州市区第33期廉租房申请名单正在公示中，总共有151户申请家庭通过初步审核，符合配租条件。在这151户公示名单中记者看到了80后、90后的身影，约占此次申请家庭的5%左右。这些80后、90后廉租房申请人无一例外地处于“无业”状态，不是拿着救助证，就是属于低收入家庭。

更让人想不通的是，在统计2009年度6次廉租房申请公示时，记者发现：一些申请人的家庭居住地址是世贸丽晶城、春江花月等高档楼盘；而有的家庭地址是一些经济适用房小区，如都市水乡、北景园，照理，保障性用房不能重复享受，有了经济适用房不能再申请廉租房。

9岁也来申请廉租房

80后、90后甚至00后出现在廉租房申请名单中并不是第一次。公示资料显示，前一期廉租房申请中30周岁以下年轻人的比例高达14%，而2009年度廉租房申请中比例最高的一次，80后、90后、00后占比高达16%。

陈××，1990年5月生，无业；许××，1990年11月生，无业；王××，1988年12月生，无业……这是正在公示中的杭州市区第33期廉租房申请人。

董××，2000年1月生，无业；丁××，2000年12月生，无业；沈××，1999年5月生，无业……这是曾经出现在2009年度廉租房申请公示名单中的年轻人，

或者说，孩子，他们未满10岁。

统计2009年度第28期~33期共6次廉租房申请公示，结果发现，其中一直不乏80后、90后甚至00后的身影。第33期廉租房申请中30周岁以下年轻人的比例已经算是最低的了，只有5%，前5期中最高的达到16%，平均超过10%。而且这280多位年轻人，在“申请人工作单位”一栏中为“无业”，或拿着救助证，或为低收入家庭。

有网友在看过公示后留言说：“80后、90后都是当年的时候，怎么就不工作呢？年纪轻轻就领低保？让人费解。”难道是残障人士？但残障人士也有很多仍坚持参加工作的。

更让人费解的是那些00后，

小学还没毕业就拿到低保了？

记者向杭州市民政局了解情况。杭州市民政局救灾救济处的工作人员表示：“救助证是所有家庭成员均可使用的，并不局限于户主。”这解释了为什么00后们也会有低保。

根据杭州相关的廉租房政策，申请人的年龄并没有限制，只要求：申请家庭中至少一人具有杭州市区户口，并在杭州居住满5年以上；持有效期内的各类《救助证》或低收入家庭；人均居住面积不到15平方米或3人以上家庭现有住房面积在45平方米以下。

“廉租房申请实际操作中还要求申请人必须是户主。”有关人士分析说，这么多的80后、90后甚至00后出现在名单中，一方面可能是其父母以他们的名义申请；但另一方面也存在着漏洞，这些年轻人和孩子真的是户主吗？

“也可能这些未成年申请人的监护人不在杭州，或因特殊原因没有出现在救助证上。”杭州市房改办相关负责人解释说，只要申请人满足条件，能提供完整的证明文件，原则上就能通过审核。尽管他也承认审核“不能说百分之百没有漏洞”，“所以才需要公示，希望群众监督能够增加透明度，减少漏洞。”

住豪宅的也来申请廉租房

还有奇怪的呢，从公示情况来看，有些廉租房申请人目前的居住地居然在豪宅内：殷××，家庭住址为世贸丽晶城栖霞苑；吴××，家庭住址为春江花月潇湘苑；方××，家庭住址为平海公寓……这些小区的价格和租金都不菲，无论这些廉租房申请人是居住或是拥有这些小区内的一套房子，他们的收入水平是否符合廉租房的申请条件？很难解释，正常情况下一个低收入家庭能够住这样的豪宅，恐怕单是每个月的物业费就够让人犯愁了。

而另一些廉租房申请人似乎已经是保障性住房的受益者：周××，家庭住址为北景园竹林苑；杨××，家庭住址为都市枫林；王××，家庭住址为嘉绿苑西苑……除此之外，记者还在公示中看到了住在东新园、政苑小区等经济适用房小区的申请人。他们为什么还能够申请廉租房？

有知情人士向记者表示，这些豪宅内有一些拆迁户，申请入住的可能是面积比较小的拆迁房。但让人不解的是，即使是拆迁户，这样的房子市场价值已非常高，住户应该有能力置换一套面积大一点、小区稍微次一点的房子。

据《钱江晚报》

上海“楼脆脆”案六被告获刑

轰动一时的上海“楼脆脆”案六名责任人2月1日在上海市闵行区法院“过堂”，经审理后，该案于昨天（2月11日）下午作出一审宣判，六被告均被认定为重大责任事故罪。其中，项目负责人秦永林、众欣公司董事长张耀杰被判处有期徒刑5年；工程安全、防火负责人夏建刚以及负责开挖土方的张耀雄被判处有期徒刑4年；二标段项目经理陆卫英、工程总监理乔磊被判处有期徒刑3年。

尽管在2月1日的一审庭审中六名被告及辩护人表示，起诉书中关于倒楼事故造成的经济损失“数额认定不当”，甚至在倒楼的诱因上辩称“可能还存在气候条件上的原因”“打雷或许也是事发原因之一”，但昨天下午法庭仍宣判称，法院审理后认为，作为工程建设方、施工单位、监理方的工作人员以及土方施工的具体实施者，六名被告在“莲花河畔景苑”工程项目中违反安全管理规定，不履行、不能正确履行或者消极履行各自的职责义务，最终导致“莲花河畔景苑”7号楼整体倾倒、一人被压死亡和经济损失1900余万元的重大事故发生。据此，认为六名被告人均已构成重大责任事故罪，且属情节特别恶劣。不过，鉴于六名被告人均具有自首情节，故依法作出上述判决。

一审结果宣判后，上海当地一网站进行了“倒楼案6被告被判刑3-5年，你怎么看？”的网络投票调查，四成多网友认为“太轻了，威慑力不够”，另外五成多网友则把票投给了“应继续追查有无‘漏网之鱼’”和“我更关注阙敬德和张志琴的判罚”。据悉，作为该事件中的另外两名关键人物——“莲花河畔景苑”开发商梅都公司原法定代表人张志琴和闵行区梅陇镇原“镇长助理”阙敬德，将另案处理，近日会在上海市一中院审理。

据《广州日报》



私人直升机成“焦点”

2月9日，经民航空管部门批准，上海某公司老板乘一架S-76型私人直升飞机从上海飞回福州老家过年，并将飞机停放在福州展览城广场上，吸引了许多过路市民驻足观看。

新华社发(郑帅 摄)

重庆31人涉黑案一审宣判“黑老大”岳宁被判处死缓

新华社重庆2月11日电（记者朱薇）重庆市第五中级人民法院11日对岳宁等31人涉黑案进行一审公开宣判，“黑老大”岳宁因组织、领导黑社会性质组织罪，组织卖淫罪，行贿罪，容留吸毒罪，寻衅滋事罪，故意销毁会计凭证、会计账簿罪，非法持有枪支罪等七项罪名，被判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。该组织其余30名被告人分别被判处1年至20年不等的有期徒刑。

法院经审理查明，自1998年以来，岳宁先后纠集张勇、曾令伟、李亚玲等人，逐步形成了以岳宁为组织、领导者，以张勇、曾令伟等人为骨干成员，以贾克鸿、石砂等人为一般参加者的黑社会性质组织。该组织以岳宁所承包的扬子江酒店热浪迪士高和美容美发厅、万豪

酒店白宫夜总会、大世界酒店白金台会所、万豪酒店侨力俱乐部等娱乐场所为依托，采用公司化的管理模式，通过设置执行总监、总经理、推广经理、保安主管等职位对组织成员逐层进行管理，通过规定各职位的职责和分工使成员之间形成较为明确的层级制约关系，其组织结构严密，组织成员比较固定。该组织还通过制定成文或不成文的制度对成员进行严格管理。

从1998年至2009年长达十余年的过程中，该组织通过组织卖淫、容留吸毒等违法犯罪活动获取经济利益，积累了较强的经济实力，并多次向有关国家工作人员行贿，寻求非法保护，使该组织的违法犯罪活动长期未得到查处，严重妨害了当地的社会治理秩序，败坏了社会风气。该组织还通过暴力、威胁解决纠

纷，欺压群众。法院审理后认为，岳宁等犯罪组织符合全国人大常委会《关于〈中华人民共和国刑法〉第二百九十四条第一款的解释》中关于黑社会性质组织构成的四个特征，应当认定为黑社会性质组织。但法院否定了检察机关对岳宁非法拘禁的指控。

同时，法院认为，白宫夜总会潘红、张殊等6名推广经理和白金台DJ部主管刘双、保安主管邓涛因参与组织卖淫或协助组织卖淫的时间短，作用较小，犯罪情节较轻，指控参加黑社会性质组织罪罪名不成立。李亚玲、曾涛、王萍等19人在组织卖淫中，均系按照岳宁的安排和既定制度下各司其职，共同协助岳宁完成组织卖淫活动，并从组织卖淫中分享利益，其行为应构成协助组织卖淫罪。

据此，法院作出上述判决。

醉驾撞死人 团市委书记被刑拘

据内蒙古自治区鄂尔多斯市公安局证实，2010年2月9日晚，因涉嫌交通肇事罪，共青团鄂尔多斯市委书记王晓东，被公安机关变更强制措施为刑事拘留。

鄂尔多斯市人大常委办公厅提供的消息称，在2010年2月9日召开的鄂尔多斯市二届人大常委会第十二次会议上，根据鄂尔多斯市公安局和鄂尔多斯市东胜区公安分局对王晓东醉酒驾车肇事致人死亡事故责任认定结果——王晓东涉嫌交通肇事罪，市人大常委会许可对王晓东依照有关法律规定予以刑事拘留，同时对选举单位罢免王晓东人大代表职务的决定予以备案。王晓东的鄂尔多斯市二届人民代表大会代表资格终止，鄂尔多斯市人大常委会委员职务相应撤销。

2010年2月2日晚，王晓东醉酒驾车撞死一人，当即被当地公安机关行政拘留。

新华

文联副主席冯骥才建议春节申遗

中国文联副主席冯骥才在《人民日报》发文建议将春节申遗，文中说：节日的本质是精神的。看似民俗形式，实则是人们在高扬心中的生活情感与理想。这里有民族和民间的精神传统、道德规范、审美标准和地域气质。如果我们不从文化、精神上看节日，就不明白节日为何物，会不经意间随手丢掉。

所以，我建议将春节放在我申遗的首位。这样可以提高人们对春节文化保护的全民自觉，增强文化自信，促进中华民族四海一家的认同感和亲和力。同时，可加强国家与民族的软实力、文化影响力和民族人文形象。

据《人民日报》

贵州枪击村民案 民警用枪不当被刑拘

2010年1月12日，贵州省关岭自治县坡贡镇发生一起民警在处警过程中使用枪支致两人死亡的案件。1月20日，由贵州省委政法委统筹协调，以贵州省人民检察院为主、省公安厅配合的联合调查组赴案发地进行调查。同时，省人民检察院、省公安厅从最高人民检察院、公安部聘请了7位刑事技术专家参加调查工作。

经勘查验证及广泛、深入走访目击群众，联合调查组查明，关岭县公安局坡贡镇派出所副所长张磊在执行公务中，不当使用枪支致人死亡。联合调查组认为其已涉嫌刑事犯罪，建议提交司法机关立案侦查。为依法公正调查处理该案，贵州省公安厅已指定由遵义市公安局异地立案侦查。目前，遵义市公安局已依法对张磊刑事拘留。

新华

婴幼儿食品列入优先风险监测对象

据新华社北京2月11日电（记者周婷玉）卫生部等五部门11日印发《食品安全风险监测管理规定（试行）》，明确将五类情形列为食品安全风险优先监测的内容。

这五类分别是：健康危害较大、风险程度较高以及污染水平呈上升趋势的；易于对婴幼儿、孕产妇、老年人、病人造成健康影响的；流通范围广、消费量大的；以往在国内导致食品安全事故或者受到消费者关注的；已在国外导致健康危害并有证据表明可能在国内存在的。